

Los acuerdos con España no han sido una de las causas de las crisis padecidas por el dólar

MADRID, 31. (Cifra). — En relación con la campaña de la prensa norteamericana y con la actitud de algunos senadores con respecto a la negociación hispano-norteamericana sobre las bases en España, en el sentido de que los acuerdos con España han sido una de las causas de ciertas crisis padecidas por el dólar, se recuerdan en círculos bien informados de esta capital las declaraciones que a este respecto hizo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castilla, recientemente en Nueva York, en las que afirmó: «Resulta, cuando menos, pintoresco que ahora se intente buscar en las negociaciones hispano-norteamericanas y, concretamente, en el funcionamiento

de los acuerdos vigentes entre los dos países, una de las causas de las últimas dificultades del dólar. Al contrario —añadió—, la economía española ha contribuido durante estos últimos años al normal desarrollo de la economía norteamericana con cifras sustanciales, como lo demuestran los déficits crónicos que mi país viene soportando en la balanza comercial con los Estados Unidos. En el período comprendido entre 1963 —fecha de la última renovación de los acuerdos— y 1968, dicho déficit ascendió a la no despreciable cantidad de 2.064 millones de dólares que, sin duda, contribuyó al fortalecimiento del dólar».

Refiriéndose de modo concreto al esfuerzo económico que suponía la ayuda militar a España, el ministro español puntualizó que en la última etapa de cinco años de vigencia de los acuerdos ésta había ascendido tan sólo a la cantidad total de cien millones de dólares, añadiendo que era conveniente tener también en cuenta que durante ese período de tiempo España había pagado a los Estados Unidos en concepto de compra de bienes y servicios militares la cantidad de ciento ochenta y siete millones de dólares, es decir, ochenta y siete millones más que la ayuda militar.

En los citados círculos madrileños aclara que en el período que va de 1965 a 1967, las reservas españolas experimentaron pérdidas evaluadas en un promedio de 150 millones de dólares al año, situación que sólo pudo corregirse a costa de la devolución de la peseta en noviembre de 1967.

Se recuerda también que, pese a esta balanza netamente favorable a los Estados Unidos en sus re-

laciones de todo tipo con España, las medidas adoptadas por el presidente Johnson en enero de 1968, la clasificación injustamente en el grupo de países desarrollados e industrializados, muchos de los cuales registran saldos positivos en sus balanzas de pago con norteamérica. Esta posición discriminatoria contrasta con la otorgada a otras naciones europeas como Gran Bretaña, Irlanda, Finlandia, Grecia y Turquía, y ha sido la causa de que las inversiones directas norteamericanas en España hayan sufrido un considerable descenso —evaluado en algunos casos hasta en un 54 por ciento— durante el año 1969.

El Jefe del Estado, en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31. (Cifra). — A las ocho menos diez de la tarde de hoy llegó a Santiago de Compostela el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

En la puerta del hostal de los Reyes Católicos se había congregado numeroso público, que le hizo objeto de una cariñosa oración.

Dentro del hostal, durante unos minutos, el Caudillo y su esposa despartieron con las autoridades y personalidades que habían acudido a recibirlas.

Poco después se retiraron a sus habitaciones del hostal, donde se alojarán durante los días de descanso que pasarán en Santiago.

EL TIEMPO

Por MARIANO MEDINA

OTRA VEZ CHUBASCOS

Fue bueno el tiempo ayer en toda España con la excepción de algunos chaparrones en puntos de Canarias. Predominaron los cielos despejados, salvo algunos ratos de nubosidad en el litoral norte. Las temperaturas subieron, destacando como las máximas más elevadas 20 grados en las Palmas de Gran Canaria y en Córdoba y 19 en Jaén, Sevilla, Huelva, Badajoz y Pontevedra. En Madrid y en Punta Galea, alcanzaron 16 grados de máxima y en Sondica quince. Ávila y Segovia, con 13 grados de máxima, fueron las capitales más frías, siguiéndoles, con 14, Burgos y San Sebastián.

El buen tiempo de ayer no parece probable que vaya a durar; casi podríamos recordar aquel refrán de lo «poco dura la alegría en casa del pobre». Porque otra vez tiende a revolverse el tiempo. Se trata, en esta ocasión, de un frente de chubascos, un frente de carácter frío, que ha venido los últimos días moviéndose de norte a sur desde Islandia, para alcanzar anoche el sur de las Islas Británicas. La llegada a España, o habrá ocurrido ya cuando esto lean, o estará ocurriendo. Traerá los consabidos nublados y los probables chubascos ocasionales. Estos serán un poco más persistentes en las laderas norte de las montañas y vertientes correspondientes, entre ellas, la Cantábrica. Tendrá a barrer, dicho frente, la Península en su avance hacia el sudeste de la misma, inestabilizando la atmósfera a su paso y haciendo surgir nublados y chubascos de distribución muy irregular, siendo pasajeros en la mayor parte de los lugares. Los vientos volverán a adquirir componente norte, con lo que los termómetros se detendrán en su subida e incluso volverán a bajar un poco.

En la mar, marejada a fuerte marejada del cuarto cuadrante, en todas las zonas marítimas situadas al norte y al noroeste de la Península, es decir, Finisterre, Cantábrico, Golfo de Vizcaya y Gran Sol.

Las noticias de anoche en Obras Públicas, señalaban, todavía, la necesidad de usar cadenas, en el puerto de Piqueras de Soria; y, naturalmente, en el de Envalira, del Principado de Andorra.

Indice de peligro para incendios forestales: pequeño.



San Francisco, 79

GERALDINE CHAPLIN, en Santander

SANTANDER, 31 (Cifra). — En la mañana de ayer, domingo, llegó a la villa santanderina de La Redondela la actriz cinematográfica Geraldine Chaplin, hija del mundialmente famoso Chaplin.

Geraldine es acompañada por un matrimonio amigo suyo y permanecerá en la villa de la Costa Esmeralda durante varios días, puesto que posee un apartamento que le fue regalado por una empresa constructora, hace dos años.

La presencia de la hija de Chaplin pasó casi desapercibida, puesto que, vestida con gran sencillez, pocas personas la reconocieron.

¿Desengaño amoroso?

Intentó tirarse desde un cuarto piso, en Zaragoza

ZARAGOZA, 31. (Cifra). — En la casa de socorro, a la que llegó acompañada por inspectores del «091», fue asistida de un ataque de nervios la señorita A. L. B., de 24 años, natural de Madrid. Despechada, al parecer, por algún desengaño amoroso, hizo intención de poner fin a su vida, queriéndose arrojar por la ventana de la habitación que ocupaba en el cuarto piso de un céntrico hotel, donde se hallaba hospedada. Se dio aviso a los bomberos, que colocaron una lona bajo la ventana, a la Policía y a la casa de socorro, cuyo personal acudió con una ambulancia. Asimismo acudió un sacerdote que, junto con otras personas, intentó disuadir de su propósito a la joven. En un descubro de ésta, una persona pudo acercarse hasta ella, la logró atenazar y no ocurrió nada más.

No es cierto el rumor que ha corrido entre los numerosos espectadores del suceso de que esta señorita viñera acompañando a uno de los jóvenes novilleros que el pasado domingo actuaron en esta plaza y que marcharon el propio domingo por la noche.

† DON FERNANDO MANZANARES DIAZ

(Del comercio)

Q. E. P. D.

Falleció en Bilbao el día 2 de abril de 1968, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad.

Su esposo, Alfonso Román (huérfano de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO); hijos, María y Jesús Alfonso; hijo político, Fermín Palomino; nieto, Fermín; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

AGRADECEN la asistencia al memorial de cabecera que se celebrará MARANA, MIERCOLES, día 2, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia parroquial del Corpus Christi.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña MARÍA LUZ CASTAÑEDA LOPEZ

(Q. E. P. D.)

Falleció en Bilbao el día 2 de abril de 1968, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad.

Su esposo, Alfonso Román (huérfano de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO); hijos, María y Jesús Alfonso; hijo político, Fermín Palomino; nieto, Fermín; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

AGRADECEN la asistencia al memorial de cabecera que se celebrará MARANA, MIERCOLES, día 2, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial del Corazón de María (San Francisco).

EL SEÑOR † Don EDUARDO PEREZ LOIZAGA

(Q. E. P. D.)

Falleció en Algorta (Vizcaya) ayer, 31 de marzo de 1969, a los 70 años de edad. Despues de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Su director espiritual, su esposa, doña María Romero Vallejo; hijo, don Fernando; hija política, doña Mercedes Polo Esteban; nietos, Mercedes y Fernando; hermanos, don José Luis, doña Araceli, don Federico, don Jesús y don Álvaro; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

INVITAN a los funerales de cuerpo presente, hoy, martes, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 1 de abril de 1969.

Domicilio: General Alava, 29-4.º decha.

NOTA.—Las misas de salida se celebrarán los días 7, 8 y 9 de abril, a las SIETE Y MEDIO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, de Algorta.

A. F.: Víctor Lauzurica. Correría, 17. Vitoria.

† Don DONATO ECHEVARRIA ARRATE

(Q. E. P. D.)

FALLECIO EN BERMEO EL DIA 30 DE MARZO DE 1969, A LOS 92 AÑOS DE EDAD.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Sus hijos, don Gerardo, don Joaquín y doña María Teresa; hijos políticos, doña Margarita Iturrieta (viuda de don Pedro Echevarría), doña Saturnina Aberasturi, doña Nicasia Arana y don Francisco Fernández; nietos, sobrinos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades se sirvan ecomendar su alma a Dios y asistir al reclimiento del cadáver, oficio funeral y misa de cuerpo presente que, en sufragio del alma del fallecido, se celebrarán hoy, martes, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, de Bermeo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NOTA.—A continuación el cadáver será trasladado al cementerio local de Mendiluz.

A. F.: Zulueta. Inchausti, 18. Teléfono 324. Bermeo.

† Don RAFAEL BARRUTIA VITORIA

(Q. E. P. D.)

Falleció en Erandio-La Campa ayer, 31 marzo 1969, a los 69 años, después de recibir los SS. SS. y la B. A. de S. S.

Su esposa, doña Obdulia Gil; hijos, don Rafael, don Enrique, doña María y doña Ana María; hijos políticos, doña Rufina Uriarte y don Juan José González; nietos, Rafael y Juan José; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistir al oficio funeral y misa de cuerpo presente que se celebrarán HOY, martes, dia 1 de abril, a las SEIS de la tarde, en la parroquia de Santa María, de Erandio.

LA FAMILIA NO RECIBE.
Domicilio: Carretera La Avanzada (La Campa-Erandio) Agencia Funeraria de la S. C. Misericordia, Sucursal de Erandio, Carr. Plencia, 34. Tel. 353600 (116). La Cadena

† Don GUILLERMO ZORRIQUETA AZUETA

(Q. E. P. D.)

Falleció en Lemona ayer, 31 de marzo de 1969, a los 68 años, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. de S. S.

Su esposa, doña Teodora Ugalde; hijos, doña María Nieves, doña María Ángeles, don Guillermo y don Fernando; hijos políticos, don José María Oltrares, don Emilio Batiz, doña Virginia Rementería y doña Manuela Fernández; hermanos, doña Eugenia y doña María; hermanos políticos, don Alejandro Centeno y don Pedro Herrero; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades se sirvan encender su alma a Dios y asistir al reclimiento del cadáver, oficio funeral y misa de cuerpo presente que, en sufragio del alma del fallecido, se celebrarán hoy, martes, dia 1, a las SEIS Y MEDIO de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María, de Lemona, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Domicilio: Barrio Chiribiqueta, s/n. Lemona.

† D. EUSTAQUIO ECHEVARRIA GONZALEZ

(Jubilado de la Compañía Euskalduna)

(Q. E. P. D.)

Falleció en Bilbao ayer, 31 de marzo de 1969, a los 67 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. de S. S.

Su esposa, doña Rosa Palacios; hijos, don Joseba y Miren Edurne; hijos políticos, doña María Josefa Elizondo y don José Ignacio Elizárran; nietos; hermanos, doña Nicolasa, don Pedro, doña María y doña Carmen y demás parientes.

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encenderle a Dios en sus oraciones y asistir al oficio funeral y misa de cuerpo presente hoy, martes, a la UNA del medio-día, en la iglesia parroquial de San Pedro de Deusto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida Madariaga, 19-1.º Izqda.